

# 泉州(南安)高端装备智造园新增两家投产企业

■本报记者 李杨瑜

连日来,受冷空气影响,气温持续下降,寒意渐浓。位于霞美镇埔当村的泉州(南安)高端装备智造园,项目建设丝毫不受气温影响,施工人员、货物车辆来来往往,所有施工工程都在紧张开展,上演着“速度与激情”;入驻企业也紧随发展机遇,全速装修投产,机器轰鸣声此起彼伏,整个园区一派热火朝天的景象。

“这次又迎来了两家企业正式投产,截至目前共有10家企业投产,其他人园企业正按照既定目标有序推进。国家智能制造产业创新(泉州)中心厂房正在装修,安装设备中,下个月可投入使用……”泉州(南安)高端装备智造园副总经理黄卿旺欣喜地分享道。

走进园区内,路面宽敞、绿化成片,远远就能看到位于6号厂房4单元“伟星油缸”四个大字。车间内,生产加工好的液压油缸、液压站、油路块、密封件等产品整装待发,不日将发往

全国各地客户处。

“从泉州搬到南安高端装备智造园,是我们迈向标准化生产的第一步。接下来,将不断向细分领域渗透,助推南安产业技术进步,向高端市场拓展。”黄星辉是泉州市伟星液压机械有限公司总经理,近期,他所创办的企业正式入驻,紧锣密鼓迎来投产。

从创办企业至今,伟星液压机械走过了14个年头,每个节点的成功转型让企业尝到了甜头,得到了良好发展,同时由于产品附加值提高,他们也在不断投入,研发高精尖产品。

“去年我们引进了泉州油缸行业首台马扎克双主轴复合车铣设备,生产效率提高了3倍,加工精度可达到0.1μm,提升产品质量的同时也延长了使用寿命。”黄星辉以刚打完工的位移传感器、气液增压缸为例,其更好地结合了气缸和油缸优点改进设计,使用压缩气压就能达到油压缸的高出力,不需要液压单元,能更好地应用于工业设备、大型基础设施、交通运输行业等领域。

在黄星辉看来,当前油缸行业处于饱和状态,尽管同质竞争异常激烈,但市场这只无形的手,会在无形中推进和调节着整个行业的重组整合,他们能做的就是扎实技术实力,优化设备性能,提升整体效益,练好内功。“泉州做非标工业油缸的企业不多,相信未来将迎来油缸品牌的逐步整合。”

谈及未来规划,6号厂房1单元内,泉州市精模金属制品有限公司总经理林国兴感触颇深。“园区地理位置优越,产业集聚,我们主要客户也都集中在南安,未来有着较好的成长性。”林国兴告诉记者,今年7月他们安装调试了一台设备开始试生产,如今已走上正轨,可大规模量产。其间,还引进了大型的双头铣、精品铣、精品加工中心等设备,能更好地为客户服务,做更优质的产品。

素有“工业之母”之称的模具,小到螺丝钉、水杯,大到汽车、飞机,生活中随处可见的产品都离不开它。眼下模具需求量迅速增长,林国兴也不满

足于钓鱼箱、蓄电池、鞋等领域的模具开发生产,着手于大型模具、全模具加工的转变。

“以前场地受限,没办法大施拳脚,搬到园区内,完全没有这方面的担忧,相信通过我们引进的先进设备、高性能的加工技术,能够使得大型模具加工和小型模具加工变得更加相似。”展望未来,林国兴信心满满。

随着入驻投产企业越来越多,园区也加速各项配套资源整合,加强整体运营能力,为入驻企业提供了政策对接、法律咨询、金融服务等。“我们还配套3D打印、研发设计、检测检验、展示展览、原辅材料等公共服务;联合相关单位部门设立工业(产业)园区‘e站式’服务点,‘台商e动’联络站,并开展‘营商环境进园区’专场活动,特种设备咨询会等10多场主题活动。”黄卿旺表示,通过本园区的建设,吸引高端铸造企业,拓展制造业产业链,打造形成集群先导、创新示范、低碳先行、服务共享的福建省机械装备产业重要基地。



## 2023年省重点技术改造项目启动申报

本报讯(记者 苏清彬)近日,福建省工信厅下发通知,正式启动2023年省重点技术改造项目申报工作。产业类项目、工业(产业)园区标准化改造类项目,制造业新业态新产业增资项目及有利于推进产业转型升级、提质增效的项目均可申报。

根据通知,产业类项目指的是支持企业运用新技术、新工艺、新设备、新材料,对现有生产设施、生产工艺条件、生产环境等进行改造提升,推动高端化、智能化、绿色化发展;重点围绕传统产业改造升级、先进制造业产能扩张、产业基础能力提升等方向遴选项目。工业(产业)园区标准化改造类项目则是指以完善园区配套设施为重点,组织实施工业园区基础设施、配套设施建设项目,加快推进工业企业“退城入园”改造提升,促进产业集聚、产城融合。

以产业类项目为例:应符合国家和我省相关产业政策、区域规划布局、市场准入标准、资源开发、能耗与环境管理等要求,非《产业结构调整指导目录(2019年本)》中限制类和淘汰类项目;实施主体应为福建省域内的工业和有关信息化领域企业;应为技术改造(含扩建、改建、改建等)项目,已完成核准或备案手续,且处于开工建设阶段。新申报入库项目建设周期原则上不超过3年。

在投资额方面,要求项目总投资2000万元及以上(省级扶贫开发工作重点县及产业基础能力提升项目总投资1000万元及以上);其中,项目设备(含技术、软件)投资500万元以上。对省级以上“专精特新”中小企业、制造业单项冠军企业、福建省产业领军团队所在企业实施的技改项目,以及省级以上工业互联网标杆企业和新一代信息技术与制造业融合发展标杆企业实施的数字化技术改造项目不作投资额要求。项目还需填报纳入“福建省工业和信息厅项目信息管理系统”。

## 7家南安籍商会获评全国“四好”商会

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 刘乃玮)近日,全国工商联公布2021-2022年度全国“四好”商会名单,共有1758家商会上榜。其中,南安市工商联所属商会——南安市水头镇商会榜上有名,另有唐山市南安商会、太原市南安商会、三明市南安商会、南宁南安商会、百色南安商会、银川福建南安商会等6家异地南安商会获此殊荣。

长期以来,南安市工商联坚持按照全国工商联工作部署,认真开展以“政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好”为主要内容的“四好”商会建设,加强对商会的指导引导服务,推进商会规范化建设。南安市工商联表示,将深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实中央统战工作会议精神,全面总结“四好”商会建设工作经验,持之以恒推进商会改革发展,努力提升指导引导服务商会的能力和水平,推动所属商协会以全国“四好”商会为标杆,积极参与“四好”商会创建工作。

## 进川物流获评“4A级物流企业”

本报讯(记者 蔡静琦)12日,由南安石井人陈进川创办的湖北进川物流有限公司通过了4A级物流企业评审。这是湖北麻城市首家获评“4A级物流企业”。

“此次顺利通过评定,是行业对我们公司管理的认可,也为公司规范管理、持续发展树立了新航标,在参与重大客户招标、获得金融机构资金支持等方面将起到重要作用。”陈进川表示,荣誉的获得对公司的经营管理及今后发展都具有重要意义和良好的综合效益。

据了解,4A级物流企业评审是由中国物流采购联合会,依据国家标准和评估办法,自2005年开始在全国范围内启动的综合评估工作,正常的申报、获颁时间一般在一年左右。4A级物流企业是仅次于5A级的物流行业高级别。

# 入职11年,斩获授权发明专利8项、实用新型78项、软件著作权6项,涂宏博表示——未来智能消防将爆发出巨大的社会效益



■本报记者 李杨瑜 文/图

说到劲源科技发展有限公司技术部经理涂宏博,身边的同事都会流露出赞叹的目光,工作上如果遇上棘手的问题,总会第一时间想起他。他勤学钻研,刻苦钻研,从接触生产研发开始,便不断挑战自我。他突破了一道道技术瓶颈,通过创新解决了一道道难题,并发挥人才效应带出了多个“好徒弟”。今年的他收获颇丰,先后荣获“泉州市好师傅”“南安工匠”等称号,这不,前些日子他的3项成果以第一发明人的身份,斩获2022年福建省百万职工“五小”创新大赛三等奖,再次成为同事学习的榜样。

## 将物联网技术植入消防产品

“2019年年初,受邀参加了一个智能家居展。展会上,工作人员详细讲解了物联网在智能家居中的应用,比如智能传感器技术具有较强的信息处理能力,能够实现对高精度信息的采集……我们经过一番参观后大为震惊,会后便一直在思考如何将物联网技术引入到消防产品中。”涂宏博开门见山向记者谈起本次获奖经历。

我们知道,在智能家居的应用场景中,光线传感器、温湿度传感器以及空气质量传感器等都借助了智能传感器技术,而如何让消防产品也能像“伙伴”一样贴心,主动关心用户安全,在水压不足的时候提醒用户,在发生火灾时因救援水带输水水压不足而不耽



涂宏博向记者展示公司产品。

误灭火?基于这些想法,涂宏博开始向公司申请立项,组织人手成立研发团队,对原有的消防栓进行产品升级。

功夫不负有心人。2019年,在涂宏博及其团队的努力下,研发出“一种智能消防栓系统及其水压控制方法”的发明专利,该产品应用到市场之后,得到了客户一致好评。

“同年,我们中建三局在建设成都地铁11号线项目提供了专业的消防安全解决方案,通过‘人防+物防+技防’的方式,对报警装置进行升级、定制化生产。远程传感器可24小时不间断播报,超限自动报警;智能巡检可以有效覆盖监管区域并进行精准定位;实现了无人值守消防安全相关数据的监测数据。”涂宏博表示,当电气安全设备、烟感等检测到报警故障时,会自动通过手机短信、语音电话推送提醒用户,后续处理也能持续跟进,促进了信息流通、资源共享,提升了工作效率,为企业实现了较好的经济效益。

“成绩的取得不是单打独斗出来的,

而是整个团队共同努力的成果。一直以来,消防行业附加值低、利润低,成了行业一大痛点,物联网技术的引进使用,能大大解决这些问题。”涂宏博感慨道。

也正因涂宏博善用个人技能、技艺带领团队解决研发、生产中碰到的疑难杂症,并取得经济效益和社会效益。次年,在劲源科技公司领导的支持和鼓励下,涂宏博乘胜追击,又研发了“一种基于物联网的消防栓智能监测装置”,同时申请并授权了发明专利,并于前段时间获得省百万职工“五小”创新大赛三等奖。

## 把经验毫无保留传给同事

授权发明专利8项、实用新型78项、软件著作权6项,其中“一种可增设连接口消防栓”“橡胶瓣式止回阀”被授予南安市科学技术奖专利一等奖……细数入职11年来,涂宏博在技术创新、科技成果转化或新技术、新工艺、新方法、新模式推广等方面都有较为突出的表现,而他并不止于此。

涂宏博还间接推进了劲源科技企业专利工作,充分发挥专利制度在促进企业技术创新、增强企业核心竞争力中的作用,努力为企业提高创造、管理、保护和运用知识产权的能力。

在努力提升自身的同时,涂宏博对自己的技术从不吝惜,发扬“传帮带”精神,积极参加相关单位及公司组织的“名师带高徒”“师带徒”等活动。在他看来,这些活动除了提升自我,也是公司队伍建设的重要载体,人才强企的重要举措,他愿意把多年的学习心得、操作经验,毫无保留地传授给身边的同事。

多年来,涂宏博通过培训及现场技术指导等方式,让参加的人员充分了解消防产品相关知识,技术人员对建筑消防设施维护保养与检测、消防安全监测与评估、建筑消防设计等方面也有了充分了解,至今已有多名学员通过一级消防工程师考试。

值得一提的是,2021年,他与新同事张波结为师徒,一起合作、共同提高,并取得了良好的工作效果。“通过一年的学习,张波已经充分了解了消防产品自动喷水灭火系统、消防给水系统、气体灭火系统、消防水带等相关产品的各种原理、试验方法。”涂宏博表示,2021年,他们全程参与了消防产品生产及送检,取得国家消防装备质量监督检验中心合格报告,并根据相关流程取得应急管理部消防产品合格评定中心颁发的认证证书。

“未来,智能消防无论是在生产制造、安装、维保、监管、安全等,都将爆发出巨大的社会效益。在今后的工作中,我将不断完善自己,努力为公司的发展和实现个人价值学习更多的专业知识、技术。”涂宏博说。

# 南安5名职工获评第六批“泉州工匠”

本报讯(记者 李杨瑜)近日,泉州市总工会发布了第六批“泉州工匠”名单,命名王冬玲等40名同志为第六批“泉州工匠”,同时授予王坤等33名同志“泉州市五一劳动奖章”荣誉称号。其中,南安市职工王志刚、刘劲松、陈佳福、郑华婷、康清获命名“泉州工匠”;同时王

志刚、陈佳福、康清被授予“泉州市五一劳动奖章”称号,刘劲松、郑华婷因前已经授予“泉州市五一劳动奖章”或更高荣誉,此次获评不再重复授予。

据了解,申报第六批“泉州工匠”,需在泉州市从事技能岗位(工种)工作5年(含)以上并仍在企业一线从事生产,同

时,具备以下条件之一:具有高超的技能技艺;具有突出的领军作用;具有突出的创新创造能力;具有突出贡献并创造可观的综合效益等。通过审定、公示的人选,由泉州市总工会命名为“泉州工匠”,颁发证书、一次性奖励5000元,同时授予“泉州市五一劳动奖章”称号(已获得相

应荣誉及以上者不重复授予)。

泉州工匠所在单位要积极创造条件,支持工匠开展“劳模创新工作室”“工匠工作室”创建工作和参与“名师带高徒”活动,充分发挥工匠人才在技能传承、技能培训、技术攻关、师徒帮带等方面的示范引领作用。

## 配件超期存货竞争性商务洽谈通告

我公司现有售后配件超期存货,拟以竞争性商务洽谈方式消化,现将相关要求通告如下:

- 一、配件信息  
本期竞争性商务洽谈项目标的物均为售后配件超期存货,共43种,详见附件1《超期存货处置清单》。按照正常销售价合计为112046.56元,本次竞价含税底价15000元。
- 二、公示时间  
2022年12月15日至2022年12月22日

在此期间有投标意愿的公司可到现场察看实物。现场察看实物须持《现场察看委托书》与现场察看联系人联系察看实物。  
现场察看地址:福建省南安市滨江大道6号  
现场察看联系人:柯惠腾  
电话:18960339891  
三、商务洽谈竞价时间:另行通知  
四、竞价方式  
首轮竞价为书面报价(投标)方式,详见

附件3《超期存货投标意向书》,竞价报价金额需高于含税底价;洽谈会当天,首轮竞价报价较高的前2名进行现场二次竞价,最终价高者中标。  
五、其他注意事项  
1.参与洽谈竞价单位不得为个人;  
2.参与洽谈竞价单位需在2022年12月18日前提交企业营业执照(加盖公章复印件)、法定代表人身份证(复印件)或授权委托书及受委托人身份证(加盖公章复印件)等进

行资质审查。  
资质审查联系人:柯惠腾  
电话:18960339891  
3.参与洽谈竞价单位须预交5000元家的保证金。洽谈期间统一冻结,可用于中标后冲抵货款。未中标单位的保证金将在开标后5个工作日内解冻。  
保证金联系人:柯惠腾  
电话:18960339891  
4.洽谈竞价当天,参与洽谈竞价单位需提

供加盖公章的投标意向书。  
洽谈咨询人:柯惠腾  
电话:18960339891  
5.中标单位需在中标后3个工作日内一次性现款执行,并在现款到账后5个工作日内自提货车,否则将承担标的物保管费。现款逾期7个工作日未执行,将扣除中标单位5000元保证金。  
福建省国联汽车配件有限公司  
2022年12月15日